
 
Πολιτική της Coca-Cola Τρία Έψιλον για το HIV/AIDS  
 

 
Περίληψη 
 
Βασικό µέληµα της Coca-Cola Τρία Έψιλον αποτελεί η ευηµερία των 
εργαζοµένων της. Η Εταιρεία αναγνωρίζει ότι οι εργαζόµενοι σε µερικές από τις 
χώρες όπου δραστηριοποιείται µπορεί να είναι ιδιαίτερα εκτεθειµένοι στον 
κίνδυνο του ιού HIV/ AIDS. 
  
Η Εταιρεία αναγνωρίζει επίσης ότι η υψηλή συχνότητα εµφάνισης του HIV/AIDS 
σε κάποιες από αυτές τις χώρες συνδέεται µε την απουσία συστηµάτων 
κοινωνικής ή ιατρικής υποστήριξης για τη φροντίδα των ατόµων που έχουν 
προσβληθεί. 
  
Η παρούσα πολιτική διαµορφώθηκε για να αντιµετωπίσει τα εν λόγω ζητήµατα µε 
δύο τρόπους: 
 
• Περιορίζοντας τον κίνδυνο µόλυνσης των εργαζοµένων και των οικογενειών 

τους µε την παροχή εκπαιδευτικών προγραµµάτων που ενηµερώνουν για τους 
τρόπους µετάδοσης του HIV / AIDS και την πρόληψη της µόλυνσης. 

• ∆ιασφαλίζοντας ότι η στενή συνεργασία µας µε τις κατά τόπους αρχές, τους 
αρµόδιους οργανισµούς βοήθειας και την The Coca-Cola Company µπορεί να 
συµβάλει στην παροχή αντιρετροϊικών φαρµάκων για προσβεβληµένα µέλη 
του προσωπικού µας και τις οικογένειές τους σε χώρες όπου παρατηρείται 
υψηλή συχνότητα εµφάνισης του HIV/AIDS και η θεραπεία δεν είναι προσιτή. 

 
Μέχρι σήµερα η Coca-Cola Τρία Έψιλον έχει διαπιστώσει ότι η Νιγηρία ανήκει σε 
αυτή την κατηγορία χωρών, ενώ παρακολουθούνται κι άλλες χώρες στις περιοχές 
όπου η Εταιρεία δραστηριοποιείται. 
 
Η παρούσα Πολιτική διαµορφώθηκε µε γνώµονα το Κοινό Πρόγραµµα του ΟΗΕ 
για το HIV/AIDS, τον Κώδικα Πρακτικής για το HIV/AIDS του ∆ιεθνούς 
Οργανισµού Εργασίας (ILO) και τις Εταιρικές Οδηγίες της The Coca-Cola 
Company Africa (The Coca-Cola Company Africa Corporate Guidelines). 
 
Σκοπός  
 
• H ενηµέρωση για το ζήτηµα του HIV/AIDS εκπαιδεύοντας το προσωπικό, 

παρέχοντας εµπιστευτική καθοδήγηση και συµβουλές για να διασφαλιστεί ότι 
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οι εργαζόµενοι που έχουν προσβληθεί από τον ιό έχουν σωστή και αξιοπρεπή 
µεταχείριση. 

• Η καθοδήγηση σε θέµατα όπως ιατρικές εξετάσεις, επιλογή, εµπιστευτικότητα 
και ισότητα στην απασχόληση. 

 
Κατευθυντήριες Αρχές 
 
Εµπιστευτικότητα 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον θα τηρεί αυστηρή εµπιστευτικότητα για κάθε 
πληροφορία σχετική µε τον ιό HIV και την κατάσταση της υγείας των 
εργαζοµένων της. Έτσι διασφαλίζεται ότι η διαχείριση κάθε πληροφορίας σχετικής 
µε τη συµβουλευτική, την περίθαλψη, τη θεραπεία και τη λήψη επιδοµάτων θα 
σέβεται την προσωπική ζωή κάθε ατόµου. 
 
Μη Άσκηση ∆ιακρίσεων 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον υποστηρίζει τις εθελοντικές εξετάσεις και εποµένως σε 
καµία φάση δεν θα απαιτήσει από νέους ή παλαιούς εργαζοµένους να εξεταστούν 
για HIV/AIDS, εκτός κι αν κάτι τέτοιο απαιτείται σύµφωνα µε τη νοµοθεσία των 
χωρών στις οποίες δραστηριοποιείται η Εταιρεία. Σε τέτοιες περιπτώσεις, η 
Εταιρεία θα ακολουθεί τις απαιτήσεις της κατά τόπους νοµοθεσίας και θα 
αντιµετωπίζει όλους τους εργαζοµένους που έχουν προσβληθεί από τον ιό 
µε ακεραιότητα και σεβασµό. 
 
Εύλογη Παραµονή 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον πιστεύει στις αρχές της εύλογης παραµονής. 
Εποµένως, εργαζόµενοι µε HIV/AIDS θα µπορούν ελεύθερα να συνεχίσουν να 
εργάζονται, εφόσον είναι σε θέση να διατηρούν αποδεκτό επίπεδο απόδοσης. 
 
Εκπαίδευση και Πληροφόρηση 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον πιστεύει ότι η εκπαίδευση και η πληροφόρηση είναι 
καθοριστικές για την πρόληψη και την αντιµετώπιση του HIV/AIDS. Έτσι, σε 
χώρες που δεν διαθέτουν προγράµµατα πληροφόρησης, θα προσπαθήσει να 
παράσχει σχετική εκπαίδευση για την πρόληψη του AIDS, αλλά και τη φροντίδα 
και υποστήριξη των ασθενών, η οποία θα διαµορφωθεί και θα υλοποιηθεί σε 
συνεργασία µε εκπροσώπους του προσωπικού. 
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∆ιαδικασίες 
 
Εµπιστευτικότητα 
Η κατάσταση της υγείας οποιουδήποτε ατόµου σε σχέση µε τον ιό HIV θα τηρηθεί 
αυστηρώς εµπιστευτική. Οι ιατρικοί φάκελοι όλων των συνεργατών µε HIV 
θεωρούνται εµπιστευτικές πληροφορίες. 
 
Η πρόσβαση σε τέτοιου είδους πληροφορίες περιορίζεται αυστηρά στο ιατρικό 
προσωπικό της Εταιρείας και επιτρέπεται σε τρίτους µόνο εάν απαιτείται από το 
νόµο και µε τη συγκατάθεση του ίδιου του εργαζοµένου. 
 
Προαιρετική Ενηµέρωση 
Εργαζόµενος που έχει προσβληθεί από τον ιό HIV ή πάσχει από AIDS δεν είναι 
υποχρεωµένος να ενηµερώσει την Εταιρεία. 
 
Αν ένας εργαζόµενος αποκαλύψει στο διευθυντή του ή στον εκπρόσωπο 
Ανθρώπινου ∆υναµικού πληροφορίες σχετικές µε την κατάσταση της υγείας του, 
όπως ότι πάσχει από HIV/AIDS, ο διευθυντής θα υποστηρίξει και θα ακούσει τον 
εργαζόµενο, σηµειώνοντας τα βασικά του προβλήµατα. Αν ο εκπρόσωπος 
Ανθρώπινου ∆υναµικού δεν έχει ενηµερωθεί για την κατάσταση, ο διευθυντής 
οφείλει να τον ενηµερώσει και να του δώσει οδηγίες και πόρους, ώστε να τον 
βοηθήσει στην αντιµετώπιση των αναγκών του εργαζοµένου, µόνο όµως µε τη 
συγκατάθεση του τελευταίου. 
 
Κάθε περίπτωση θα αντιµετωπίζεται ξεχωριστά για να επιτυγχάνεται ισορροπία 
ανάµεσα στις ανάγκες του εργαζοµένου και της επιχείρησης. 
 
Ιατρικές Εξετάσεις 
Η Εταιρεία δεν θα απαιτεί από υποψήφιους για πρόσληψη ή από ήδη 
εργαζοµένους στην Coca-Cola Τρία Έψιλον να αποκαλύπτουν προσωπικές 
πληροφορίες σχετικές µε το HIV/AIDS εκτός εάν κάτι τέτοιο απαιτείται από την 
ισχύουσα νοµοθεσία. 
 
Οι εργαζόµενοι που επιθυµούν να διαπιστώσουν εάν έχουν προσβληθεί από 
HIV/AIDS µπορούν να κανονίσουν να εξεταστούν εθελοντικά, αφού 
συµπληρώσουν έγγραφες βεβαιώσεις συγκατάθεσης κατόπιν ενηµέρωσης και 
δεχτούν συµβουλευτικές υπηρεσίες πριν και µετά την εξέταση. 
 
Συµβουλευτική 
Όπου δεν είναι διαθέσιµες οι συµβουλευτικές υπηρεσίες, η Εταιρεία θα παρέχει 
συµπληρωµατικά προγράµµατα ενηµέρωσης και εκπαίδευσης σε όλο το 
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προσωπικό. Όπου είναι δυνατό και σκόπιµο, η υπηρεσία και τα προγράµµατα 
αυτά θα επεκτείνονται και στα µέλη των οικογενειών των εργαζοµένων. 
 
Επιπλέον θα αναζητήσουµε τη βοήθεια επίσηµων οµάδων υποστήριξης και 
συµβουλευτικής της κοινότητας. Πληροφορίες σχετικά µε τους πόρους αυτούς 
είναι διαθέσιµες µε κάθε εµπιστευτικότητα από το ∆ιευθυντή ή τον εκπρόσωπο 
Ανθρώπινου ∆υναµικού. 
 
Εύλογη Παραµονή και Ασφάλεια Εργασίας 
 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον θα λάβει µέτρα για να παρατείνει την εύλογη 
παραµονή των εργαζοµένων µε ασθένειες που σχετίζονται µε τον  ΗIV/AIDS. Τα 
µέτρα αυτά µπορεί να περιλαµβάνουν αναπροσαρµογή ωραρίου, ειδικό 
εξοπλισµό, ευκαιρίες για διαλείµµατα ξεκούρασης, άδειες για ιατρικά ραντεβού, 
ευελιξία στις αναρρωτικές άδειες, µερική απασχόληση και κατάλληλες ενέργειες 
για επιστροφή στην εργασία. 
 
Οι εργαζόµενοι που είναι οροθετικοί είναι ελεύθεροι να συνεχίσουν να εργάζονται 
και θα αντιµετωπίζονται όπως όλοι οι άλλοι εργαζόµενοι σε ό,τι αφορά την 
εκπαίδευση, τις προαγωγές, τη µεταφορά, την πειθαρχία και άλλες πτυχές της 
κοινωνικής πρόνοιας. Οι διατάξεις που ορίζονται από τις υπάρχουσες Πολιτικές 
και ∆ιαδικασίες της Εταιρείας σχετικά µε τις αναρρωτικές άδειες και τις βλάβες 
υγείας / αναπηρία θα ισχύουν όπως έχουν θεσπιστεί για περιπτώσεις χρόνιων 
ασθενειών. 
 
Η Εταιρεία δεν µπορεί να απολύσει εργαζόµενο αποκλειστικά επειδή είναι φορέας 
του HIV ή πάσχει από AIDS. 
 
Όταν η κατάσταση της υγείας κάποιου εργαζοµένου πάσχοντα από AIDS είναι 
τόσο άσχηµη ώστε να µην µπορεί να εργαστεί πλέον και οι εναλλακτικές λύσεις, 
συµπεριλαµβανοµένης και της αναρρωτικής άδειας, έχουν εξαντληθεί, η σχέση 
απασχόλησης µπορεί να τερµατιστεί σύµφωνα µε την εργατική νοµοθεσία και 
τους νόµους περί ισότητας, καθώς και τις πολιτικές και διαδικασίες της Εταιρείας. 
 
Περιορισµός και ∆ιαχείριση Κινδύνων 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον θα εργαστεί για να εξασφαλίσει ένα ασφαλές και υγιές 
περιβάλλον εργασίας, εφαρµόζοντας µεταξύ άλλων προφυλάξεις και παρέχοντας 
και συντηρώντας εξοπλισµό προστασίας και πρώτων βοηθειών. 
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∆ιαδικασίες Καταγγελίας ∆ιακρίσεων και Πειθαρχικού Ελέγχου 
Όταν οποιοσδήποτε εργαζόµενος θεωρήσει ότι υφίσταται διακρίσεις λόγω του ότι 
είναι φορέας HIV ή πάσχει από AIDS, το άτοµο αυτό θα µπορεί να προσφύγει στις 
εσωτερικές διαδικασίες καταγγελίας που διαθέτει η Εταιρεία. 
 
Η Coca-Cola Τρία Έψιλον θα προβεί στις κατάλληλες διορθωτικές και 
πειθαρχικές ενέργειες εναντίων εργαζοµένων που θα διαπιστωθεί ότι σχετίζονται 
µε παρενόχληση ή διακρίσεις κατά εργαζοµένων που επηρεάζονται, άµεσα ή 
έµµεσα, από το HIV/AIDS. 
 
Γνωστοποίηση ΠΛηροφοριών 
Η Εταιρεία, προκειµένου να διασφαλίσει ότι είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις 
ανάγκες υγείας του εργατικού της δυναµικού και να βοηθήσει στις προσπάθειες 
για µελλοντικό προγραµµατισµό ανθρώπινου δυναµικού, µπορεί να εφαρµόσει 
µέτρα απόκτησης µιας ρεαλιστικής εικόνας για το βαθµό εµφάνισης κρουσµάτων 
HIV στην Εταιρεία. Η εικόνα αυτή θα διαµορφωθεί µε εθελοντική συµµετοχή, και 
οι πληροφορίες θα παραµείνουν εµπιστευτικές.  
 
Η Εταιρεία βεβαιώνει ότι οι πληροφορίες αυτές δεν θα αποκαλύπτουν την 
ταυτότητα των συµµετεχόντων. 
 
Αναθεώρηση Πολιτικής 
 
Η παρούσα πολιτική θα αναθεωρηθεί και θα αναβαθµιστεί όπως και όταν 
παραστεί ανάγκη ή όταν υπάρξουν σχετικές εξελίξεις που απαιτούν την 
αναθεώρησή της. 
 
 
∆ώρος Κωνσταντίνου     20 Ιουνίου 2008 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 
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	Σκοπός

